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Konu           : Ba-Bs Kaldırıldı, E-Arşiv Fatura Uygulamaları ,Meslek Mensuplarının 

Yetkilendirilmeleri  Ve E-Tebligatın Genişletilmesi Hakkında Yapılan Düzenlemeler 

 

1- 25.09.2024 tarih ve 32673 sayılı R.G’de yayınlanan 565 Sıra Nolu VUK Genel Tebliği ile 

Eylül 2024 dönemi ve bu dönemi izleyen dönemlere ilişkin olarak Form Ba ve 

Form Bs bildirimi verme yükümlülüğü kaldırıldı. 

(https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240925-3.htm) 

  

2-25.09.2024 tarih ve 32673 sayılı R.G’de yayınlanan 566 Sıra Nolu VUK Genel Tebliği ile  

YN ÖKC’lerde (Z) raporlarına ait mali bilgiler ÖKC TSM Merkezleri, özel 

entegratörlerin bilgi işlem sistemleri aracılığıyla e-Arşiv uygulaması veya Dijital Vergi 

Dairesinden belli şartlarda bildirilebilecektir. Belirli had ve şartları taşımaları ve e-Defter 

ve e-Belge uygulamalarına dâhil olma koşuluyla yeni nesil ödeme kaydedici cihaz 

muafiyetinden yararlanma imkanı olan mükellefler için 2017 yılında belirlenen hadler yeniden 

belirlenerek güncellenmekte ve her yıl yeniden değerleme oranında artırılmaktaydı  

Tebliğ ile yeni nesil ödeme kaydedici cihazlardan yapılan işlemlerin Gelir İdaresi 

Başkanlığına bildirilmesine ilişkin usuller netleştirildi. Yeni nesil ödeme kaydedici cihazlar 

ile satış uygulama yazılımları arasındaki entegrasyona ilişkin sorumluluklar net olarak 

belirlenmiş olup, sorumluluklarını yerine getirmeyenlere uygulanacak cezalara ilişkin hususlar 

açıklığa kavuşturulmuştur. Yeni nesil ödeme kaydedici cihazlar ile satış uygulama yazılımları 

arasındaki entegrasyona ilişkin sorumluluklar net olarak belirlenmiş ve sorumluluklarını 

yerine getirmeyenlere uygulanacak cezalara ilişkin hususlar belirginleştirilmiştir. Satış veya 

gayrisafi iş hasılatının 110 milyon TL’yi, bilanço aktif toplamının 110 milyon TL’yi, 

bilanço öz sermaye veya öz kaynak toplamının 11 milyon TL’yi aşması şartlarından en 

az ikisini sağlayan ve 50’den fazla YN ÖKC’ye sahip olan, e-Fatura/e-Arşiv Fatura/e-

Defter uygulamasına dahil olan YN ÖKC kullanma mecburiyeti bulunanlar tüm 

satışlarında e-Fatura ve/veya e-Arşiv Fatura düzenleyebileceklerdir. 

(https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240925-4.htm) 

3-  25.09.2024 tarih ve 32673 sayılı R.G’de yayınlanan 567 Sıra Nolu VUK Genel Tebliği ile  

3568 sayılı Kanun kapsamındaki meslek mensupları mükellefin Dijital Vergi Dairesini 

alt kullanıcı olarak kullanabilecektir. Bu kapsamda Tebliğ ile mükelleflerin aralarında 

elektronik beyanname aracılık ve sorumluluk sözleşmesi veya tam tasdik sözleşmesi  

imzaladıkları  meslek  mensuplarını  alt  kullanıcı  olarak  tanımlayarak uygulamanın belirli 

fonksiyonlarını güvenli bir şekilde kullanabilmelerine imkân sağlayacak şekilde 

yetkilendirebilmelerine yönelik düzenleme yapıldı. Halihazırda  mükellefler, Sosyal Güvenlik 

Kurumu kayıtlarında yer alan çalışanlarını kendileri adına işlem yapmak üzere 



yetkilendirebilmekteydiler.(https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240925-

5.htm) 

4- 25.09.2024 tarih ve 32673 sayılı R.G’de yayınlanan 568 Sıra Nolu VUK Genel Tebliği ile  

Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tabi 

olanların ilk iktisabında (𝐒ı𝐟ı𝐫 𝐚𝐫𝐚ç 𝐚𝐥𝐚𝐧lar) adına kayıt ve tescil yapılanlara e-tebligat 

adresi alma zorunluluğu getirildi. Böylece;  

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafında geliştirilen, 9,5 milyona yakın kullanıcısı bulunan, 

Başkanlığın yanı sıra 8 farklı kamu kurumu tarafından da tebligatların elektronik ortamda hızlı, 

etkin ve ücretsiz olarak yapılmasına imkan sağlayan Elektronik Tebligat Uygulamasının 

kapsamına 1 Ocak 2025 tarihinden itibaren sıfır araç alacak olanlar da dâhil edildi. Elektronik 

Tebligat Uygulamasına Dijital Vergi Dairesi ve GİB Mobil üzerinden kolayca kayıt 

olunabilmektedir.(https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240925-6.htm) 

 

Bilgilerinize Sunulur                                             

                   İHSAN AKAR              

    YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR  

                                         ULUDAĞ BAĞIMSIZ DENETİM VE Y.M.M A.Ş 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup konu 

hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmenizi önerilir.  


